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UlKimH EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRÜP BAŞKANLIĞI

•Xr- lîiarJSayı:

Tarih: \.wQ.S 44750
TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasanın 98. İçtüzüğün 96 ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz

ederim.

Çiçek OTLU

İstanbul Milletvekili

Hindistan merkezli Indian İmmunologicals Ltd. tarafından üretilen Raksharab, evcil

hayvanlarda kuduzdan korunma amacıyla kullamlan, inaktive kuduz virüsü içeren bir veteriner

aşısıdır. Tanm ve Orman Bakanlığı tarafından köpek ve kedilerde yıllık profılaktik bağışıklama

için yaygın biçimde kullanılan Raksharab marka aşılarla ilgili kamuoyunda ciddi iddialar

oluşmuştur. Bu iddialara göre kuduz aşısının uygulanmasının ardından çok sayıda evcil

hayvanda ciddi yan etkiler ve ölüm vakaları yaşanmıştır. Aşı sonrası kedi ve köpeklerde kusma,

ishal, yüksek ateş, halsizlik, alerjik reaksiyon, anafılaktik şok görüldüğü veteriner hekimler ve

hayvan severler tarafından dile getirilmektedir.

Kuduz, halk ve hayvan sağlığı açısından yaşamsal öneme sahip ciddi bir zoonotik

hastalık olmasına karşın, serbest veteriner hekimler tarafından kullamlan kuduz aşılan ile Tarım

ve Orman Bakanlığı tarafından temin ve uygulanan aşılar arasında standart, içerik ve denetim

süreçleri bakımından farklılık bulunduğu ifade edilmektedir. Bu nedenle, kuduzla mücadelede

kullanılan tüm aşılann güvenilirliği, etkinliği, kalite kontrol süreçleri ve denetim

mekanizmalannm şeffaf ve bilimsel esaslara uygun biçimde yürütülmesi büyük önem

taşımaktadır.

Raksharab marka kuduz aşısı hakkında son aylarda ciddi iddialar gündeme gelmesine

karşın kamuoyuna açıklanmış kesin bilimsel bir rapor bulunmamaktadır. Bazı veteriner hekim

odalan ve meslek örgütleri tarafından da konuya ilişkin şeffaf inceleme yapılması,

farmakovijilans süreçlerinin işletilmesi ve kamuoyunun bilgilendirilmesi yönünde çağrılar

yapılmaktadır.

Bu bağlamda;

1- Raksharab marka kuduz aşısı istenen düzeyde bağışıklık sağlamakta mıdır?
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2- Raksharab marka kuduz aşısı yapıldıktan sonra iddia edilen yan etkiler görülüp görülmediği

takip edilmekte midir?

3- Raksharab marka kuduz aşısını iddia edilen yan etkileri varsa ve ölüme sebep oluyorsa

toplatılacak mıdır? Toplanan aşıların imha edildiğine dair raporlar kamuoyu ile paylaşılacak

mıdır?

4- 500 bin doz civarında “Raksharab” marka kuduz aşısının büyükşehirler başta olmak üzere

illerin barınaklarına gönderileceği yönündeki iddialara ilişkin açıklamanız var mıdır?

5- İddia edildiği gibi bu aşıların yan etkileri varsa sahipsiz hayvanlara neden uygulanacaktır?

Sahipsiz hayvanlarda yan etkiler ve ölümler görüldüğünde süreç nasıl işleyecektir?

Barınaklarda bu aşıyı uygulayan veteriner hekimlerin zan altında kalması nasıl engellenecektir?

6- Raksharab marka kuduz aşısının Türkiye’de kullanımına hangi tarihte izin verilmiştir?

7- Raksharab marka kuduz aşısının ithalatı hangi firma veya firmalar aracılığıyla

yapılmaktadır?

8- Bakanlığımza Raksharab aşısına ilişkin bugüne kadar kaç adet yan etki bildirimi ulaşmıştır?

Bu bildirimlerin kaçı ölüm vakasıyla ilişkilidir?

9- Bakanhğımz tarafından söz konusu aşı hakkında farmakovijilans veya teknik inceleme

başlatılmış mıdır? inceleme başlatılmış ise süreç hangi aşamadadır?

10- Aşıya ilişkin analizler hangi laboratuvarlarda yapılmaktadır? inceleme sonuçlamncaya

kadar söz konusu aşımn kullanımı durdurulacak mıdır?

11- Türkiye’de veteriner biyolojik ürünlerinin güvenlilik denetimleri hangi sıklıkla

yapılmaktadır?

12- Kamuoyunda oluşan iddiaların giderilmesi amacıyla bir açıklama yapılacak mıdır?

Kapsamlı bir teknik rapor yayınlanacak mıdır?

13- Son 5 yılda Bakanhğımz tarafından kaç doz kuduz aşısı satın alınmıştır? Bu alımlar için

toplam ne kadar kamu kaynağı kullanılmıştır? Kuduz aşısı alımlan hangi firmalardan

gerçekleştirilmiştir?


